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A Közgyűlés „A Szinva patak szennyező forrásainak fokozatos 
felszámolása című Intézkedési Terv 2006. évi végrehajtásáról” című 
beszámolót a határozat mellékletét képező formában elfogadja.  
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alapján 21,400 eFt-ot irányoz elő, amely összeget a 2007. évi 
költségvetési javaslatban szerepeltetni kell.  
 
Felelős:   Fedor Vilmos alpolgármester 
Közrem űködik:  Pénzügyi és Vagyongazdálkodási Főosztály 
  Építési, Környezetvédelmi és  
  Településfejlesztési Főosztály 
Határid ő:  folyamatos 
 
 

Kmf. 
 
 
Dr. Mészáros Miklós sk.                                         K á l i  Sándor sk. 
          jegyző                                                            polgármester 
 
 

A kiadmány hiteléül: 
 

kiadó 
 



 1

II-23/16.212/2007. sz. H A T Á R O Z A T melléklete: 
 

Beszámoló 
„A Szinva patak szennyező forrásainak fokozatos 

felszámolása” című Intézkedési Terv 
2006. évi végrehajtásáról 

 
 
 
A.) Előzmények: 
 

Az Önkormányzat a Miskolci ÖKO-KÖR Közhasznú Szervezet bevonásával célirányos 
vizsgálatot végeztetett a Szinva vízminőségének állapotával kapcsolatban 2002.-2003. 
években. A vizsgálatok eredménye a vízminőség javulása ellenére kedvezőtlen 
folyamatokat tükrözött. A Közgyűlés Miskolc „kizárólagos” vízfolyásának védelme 
céljából 2004.-2008. évekre szóló Intézkedési Tervet fogadott el. A feladat címzettekre 
és évekre van lebontva. A Miskolci Városgazda Kht. külön jelentésben számol be a 
2006. évben elvégzett feladatairól. (Jelen Beszámoló 1. sz. melléklete.) 

 
B.) Feladatok végrehajtása 2006. évben (Intézkedési Terv szerint sorolva) 
 

II./1. Medertisztítás 

A medertisztítást a Városgazda Kht. végezte, mellékelt jelentésében a végrehajtást 
részletesen ismerteti. 

 
II./2. Csatorna-őrök (patak-őrök) alkalmazása. 

A pénzügyi fedezet rendelkezésre állása után Városgazda Kht. 2006. évben intézkedett 
a 3 db csatorna-őrök kiválasztására, felszerelésére, munkába állítására.  
 
II./5. DAM duzzasztómű tisztítása 

Az üzemeltető működési problémái miatt a duzzasztómű tisztítása, a hordalék 
eltávolítása nem volt folyamatos, a csatorna-őrök, (patak-őrök) munkába állításával a 
probléma megoldás véleményünk szerint gazdára talál.  

 
II./6. Szinva patak medertisztítása 

A patak belvárosi szakaszának medertisztítási munkáit a Baross G. u-i közúti híd 
vonalától a Fonoda u-i közúti hídig végezték teljes szélességben. A kitermelt iszap, 
hordalék mennyisége elérte a 3415 m3-t. A kitermelt iszapot a Nádasréti hulladéklerakó 
területére szállították. 

 
III./6. Közvetlen ingatlan bekötések vizsgálata 

A MIVÍZ Kft. elvégzendő feladatai közé tartozott. Azokon a helyeken ahol a közvetlen 
patakba bekötés bizonyított és a felszólítás után a leválasztásnak nem tettek eleget, ott a 
hatóság felé való feljelentés beindítása megtörtént. A 2005. évben intézkedésre nem 
került sor. Azoknál az ingatlanoknál ahol tapasztaltunk bekötéseket a tulajdonosok a 
bekötéseket felszámolták. 
 

IV./2. Engedélyezési és kiviteli terv készítése 

A vasgyári és bulgárföldi lakótelepen a MIVÍZ Kft. azonosította a csapadékcsatorna 
rendszert szennyvízzel terhelő ingatlanokat. A szennyvíz és csapadékvíz egyesített 
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rendszerének szétválasztására az engedélyezési és kiviteli tervek elkészültek, vízjogi 
engedélyük folyamatban van. 
 
 
V./1. Partisáv kitűzése, geodéziai munkarészek 

A Szinva patak partisávjának felszabadítása a 46/1999.(III.18) Korm. rendelet szerint 
előre elkészített kitűzési terv alapján. A 2005. évben elindult a patak parti sávjának 
felmérése a Vasgyári u.-Majális park közötti szakaszon. A partisávra vonatkozó 
kitűzési tervek a 2006.évben elkészültek. 
 
VI./1. Csobogók elhelyezése 

A Miskolci Városgazda Kht. végezte el a mesterséges akadályok, csobogók 
kialakítását, melyek a patak lassú folyású szakaszain lettek kihelyezve a patakban lévő 
oxigén telítettség növelése céljából. 
 
 

C.) Összefoglalás 
 

A 2006. évben elvégzett intézkedési terv alapján az alábbi megállapításokat tehetjük: 
 

1. A Szinva-patak vízminőség vizsgálata alapján megállapítható, hogy egy „jól működő” 
élővízről van szó. A felső és középső szakaszait érő szennyeződések ellenére képes a 
patak megújulni. Szükséges a középső szakasz szennyeződéseinek felszámolása 

 
2. A medertisztítási munkákkal a patak ökológiai rendszere megújul és a természetes 

élőlények visszaköltöznek a mederbe. 
 

3. A mederőrök alkalmazásával, a patak esetleges szennyezése azonnali intézkedések 
végrehajtására ad lehetőségeket. 

 
4. Az egyesített rendszer szétválasztása létszükséglet ezért az elkészült engedélyezési és 

kiviteli tervek alapján az építési munkákat haladéktalanul el kell végezni. 
 

5. A patak partisávjának visszaadásával, kulturáltabb környezet, sétányok, kerékpár utak 
alakíthatóak ki. A biztonságos patak fenntartáshoz, az esetleges ár- és belvizek 
elkerülése érdekében, a partisáv „visszaszerzése” létszükséglet. 

 
 
 

Miskolc, 2006. január 31. 
 
 
 
 
 Fedor Vilmos 
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A Miskolci Városgazda Kht. 2006. évi beszámolója a Szinva patak 
szennyező forrásainak felszámolására tett intézkedésekről 

       
     Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése IV-10/59.459/2004. sz. határozatával Intézkedési Tervet fogadott el 
a Szinva patak szennyező forrásainak felszámolására. Meghatározta és időarányosan biztosította is a 
munkavégzés pénzügyi fedezetét 2008-ig.  
      
     A Polgármesteri Hivatal Városüzemeltetési és Beruházási Osztálya VB. 80975-2/2004. számú ügyiratában 
intézkedett az említett határozat végrehajtásáról. Az előbbiekkel összehangolt tevékenységünket a 
következőkben foglaljuk össze: 
 

1. Medertisztítási munkák:  
 
      A Szinva rézsű és parti sáv előzetesen ütemezett  négyszeri kaszálása helyenként növényzet- illetve cserje- 
irtással együtt történt meg május és november között. Társaságunk ezekkel a munkálatokkal 33.600 m2 felületen 
járult hozzá a miskolci közterületek rendezéséhez.  
 
      A kaszálást a Szinva menti takarító körzetekből irányított 6-12 fős csoportok (4-6 fő kaszáló, 4-6 fő gyűjtő - 
rakodó munkás) végezték, teljesítményüket átlagosan 6 fő géppel dolgozó fűnyíró növelte. 
 
      A  Csanyik és a Sajó között a partoldalakat és a medret a betervezett négy alkalommal tisztították meg 
köztisztasági részlegünk munkavállalói a zöldhulladéktól, mindösszesen 224.000 m2 felületen.  
 
A növényzet eltávolítási munkákban -naponta- átlagosan 6 fő vett részt. Hozzávetőleges pontossággal mintegy 
232,0 to. zöldhulladékot  szállítottunk el a kijelölt szeméttároló helyekre.  
 

2. Felszíni hulladékok elszállítása, illegális hulladéklerakók megszüntetése, egyéb intézkedések 
 
    Társaságunk az előbbiekben említett határozat alapján alkalmazott patakőröket  a Szinva tisztítására, a 
műtárgyak, támfalak, mederfenék műszaki állapotának figyelésére, a balesetveszélyes helyszínek, járványos 
megbetegedések veszélyét hordozó szerves hulladékok helyének behatárolására stb. 
 
     A patakőrök az előfordulási gyakoriság szerint jelezték a közelmúltban keletkezett, vagy akár többször is 
felszámolt, de újra létrehozott illegális hulladéklerakó helyeket, a vízfolyást elzáró uszadék- és kőgátakat és az 
olyan helyzeteket is, ahol a környezetszennyezés megszüntetése a tevékenységi körüket túllépő intézkedéseket 
tett indokolttá. 
 
     A Szinvát gyakran látványosan szennyező anyagok kiemelésével a patakőrök számottevően befolyásolták a 
vízminőség állandó javítását. Ezt a megállapítást a munkát jellemző mutatószámok és a medertisztítások  
alkalmával készített fényképsorozatok egyaránt bizonyítják. 
      
     A patakőrök hetente csaknem teljes hosszában bejárták a Szinva mindkét partoldalát a részükre előírt 
munkavezénylés szerint. Egyes munkaterületekre (pld. Szinva terasz környékére, az INTERSPAR melletti 
mederszakaszra, a Tiszai pu. környékére) szükség szerint akár többször is visszatértek. Munkaeszközeik, 
védőfelszereléseik használatával összesen 339,0 m3 kommunális és egyéb hulladékot gyűjtöttek össze. (2005-ben 
175,0 m3 hasonló anyagot távolítottak el a Szinvából ill. partoldalairól.) 
 
     A gépkocsikkal elszállított hulladék volumene -a fuvarbizonylatok alapján- ettől kevesebb: 258,0 m3 volt, 
mert az összegyűjtött rakomány 24%-át, mintegy 81,0 m3 kommunális hulladékot (flakonok, ruhaneműk, 
háztartási hulladékok stb.) a Szinva nyomvonala mentén kihelyezett konténerekbe helyezték el a patakőrök. 
  
     Havonta általában 3,6 gépkocsirakomány hulladék elszállítására került sor, többnyire Nissan típusú 
billenőplatós gépkocsival. Egy forduló teljesítésével mintegy 6,0 m3 rakomány került a kijelölt tároló helyre: 
júniusig Nádasrétre, azután Hejőpapiba. A gépkocsik fordulónkénti futásteljesítménye ezért a tavalyi 43 
kilométerről átlagosan 80 km-re nőtt június elejétől. 

           
     A patakőrök munkáját igényeik alapján 2006-ban is a takarítókörzetekből küldött  munkavállalók segítették. 
A DAM vízkivétel uszadék fogón fennakadt hordalékanyagokat általában 2-3 fő bevonásával így emelték ki a 
patakból.  
 
     Alkalomszerűen adtak információkat a patakőrök a Szinva rézsűn bontásanyagokat elhelyező, illetve ott 
tároló ingatlan tulajdonosokról, mederbeszakadásokról, balesetveszélyes, fedőlap nélküli közüzemi- aknákról, 
sürgős elszállításra váró állattetemek helyéről, építkezéssel kapcsolatos szabálytalanságokról is.   
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     A feltárt jogsértések megszüntetése érdekében Társaságunk kilenc ügyben készített elő- és kezdeményezett 
hatósági eljárást a Közterület-felügyeleti és Település-rendészeti Főosztályon. (2005-ben kettő hasonló ügyben.) 
A balesetveszélyes közműaknák lefedését vagy feltöltését Társaságunk karbantartói végezték el, de néhány 
esetben a Miskolci MIVÍZ Kft. szüntette meg a feltárt rendellenességeket az Út és Híd Osztály megkeresései 
után. A mederbeszakadásokról készített nyilvántartást ill. fényképeket az Út és Híd Osztály 2007. évi pénzügyi 
költségkeretének meghatározásakor hasznosítottuk. Az Állategészségügyi Telep segítségét legalább harminc 
alkalommal vettük igénybe. 
 
     A patakőri tevékenységről beszámolási kötelezettségünk alapján heti- és negyedéves- jelentésekben 
tájékoztattuk a Városüzemeltetési és Beruházási Osztályt. A  sürgős vagy hatósági eljárást igénylő 
intézkedéseinket a beszámolókhoz fűzött, többször fényképekkel is dokumentált ügyiratok tartalmazták.  
 
 3. Patakőri munkával kapcsolatos tapasztalatok, javaslatok 
 
     2006-ban a patakőrök átlagos állományi létszáma 3,8 fő volt, azaz 1 fővel több mint 2005-ben. Ugyanekkora 
létszámmal és kellő szervezéssel az előző évihez hasonló munkateljesítmény elérhető, de az összegyűjtött 
környezetszennyező anyagok mennyisége számottevően aligha növelhető tovább. A munkavégzés akadályai 
Társaságunk hatáskörében egyenlőre megváltoztathatatlanul fennállnak.   
           
      A 2005. évi beszámolónkban is megemlítettük a diósgyőri és a felső-majláthi kiskerttulajdonosok engedély 
nélküli part-kisajátításait, amelyek a téli és tavaszi időszakban több száz méteres mederszakaszokon 
ellehetetlenítették a patakőri munkát.  Nincs szolgalmi út: a Szinva túl hideg ahhoz, hogy ezekben a hónapokban 
huzamosabb időn keresztül a vízbe kényszerítve végezzék teendőiket a patakőrök. Kotrógép beszerzésével 
minden időszakban megoldható lenne az említett mederszakaszok folyamatos tisztítása. Addig azonban 
ellenőrizhetetlen lakossági szemétlerakó helyek maradnak.      
 
       
Miskolc, 2007. január 04. 
 
       
 


